

## 购物小票出现“关税附加费”，美国网友在线开启大对账 “特朗普征税，我买单”

随着特朗普政府开始在全球大幅加征关税，美国各行业企业正在逐步对此作出反应。不少企业不再默默承受或隐藏增加的成本，而是将其明确标注在消费收据上。这些变化也在网络掀起了一轮“关税成本大对账”，美国网友晒出近期账单，看看自己究竟为关税多付了多少钱。

### 美国网友纷纷晒账单

近日，一名美国网友晒出一张服装公司 Fabletics 的消费收据，收据上明确标注了一项增收的“关税附加费”。晒出单据的这位美国网友介绍，这张账单是他妻子的朋友给孩子购买夏装后留下的。

账单显示，衣服打折后总价为411.71美元，其中包含了一笔44.09美元的费用，费用名称为“关税附加费”。这意味着这位顾客此次消费金额约10%是在为

“关税”买单。随后，美国网友开启了“网络对账”模式，他们晒出自己被收取了“关税附加费”的账单，抱怨这笔钱花得“冤枉”。

一位美国网友在社交媒体上晒出一张消费单据，上面注明一笔6.12美元的“关税附加费”。这位网友说，“收到我的第一张附有关税附加费的订单。我被告知，关税将作为我的利益上缴国库。那我为什么要再付一笔钱？我去哪提交报销申请？”

一位美国网友晒出的账单表明，此次消费被收取了11.75美元的关税附加费。另一位网友晒出网络订单，上面注明一笔15.82美元的关税附加费。这位网友哀叹说，“收关税附加费了，它真的开始了。”

### 消费者被迫付关税

“网络对账”引发热议。一位



网友评论说，“这是特朗普经济时代的新常态，我赞同企业的这种做法，至少让我们知道价格上涨的原因。”

另一位网友则对特朗普的支持者发问：当商品价格因关税上涨时，更高的售价也是消费的计算依据？所以现在你们需要支付疯狂的关税，还有更多的消费费。”

一位加拿大的网友说，“也许现在大家可以相信是消费者在支付关税了吧，啧啧，特朗普骗了你们。”

### 企业成本转嫁消费者

实际上，Fabletics 并不是唯一一家直接在账单上增加关税附加费的公司。据路透社报

道，越来越多的美国公司已经或者正在准备采取相同的做法，将自己承受的关税成本转嫁给消费者。

据新闻网站报道，有研究公司近期对400名美国企业高管进行一项调查显示，44%的企业计划将关税带来的更高的成本转嫁给客户。据路透社报道，美光科技在一封信中通知其客户，虽然特朗普上周表示对半导体免征关税，但新的关税仍适用于内存模块和固态硬盘。

零度公司联合创始人、供应链策略师凯文·奥马拉表示，收取关税附加费并不令人感到意外。奥马拉表示，建立在零关税和全球规模基础上的定价模式已站不住脚，低成本电子产品消费时代正在崩溃。

奥马拉补充说：“消费者目前还感觉不到，但他们会感受到。一旦库存耗尽，更高的价格将迅速袭来。” 据央视

一天获利4.15亿美元

## 特朗普被质疑操控股市



美国股市过去数日因总统特朗普的关税政策而剧烈震荡。美股9日大涨前，特朗普在社交媒体上喊话买入，他旗下公司当天股价涨幅两倍，跑赢大盘。美国舆论质疑他本人及其“身边人”是否操纵股市、搞内幕交易以牟取暴利。

特朗普2日在白宫签署关于所谓“对等关税”的行政令，宣布美国对贸易伙伴加征10%的“最低基准关税”，并对某些贸易伙伴征收更高关税，引发美股持续暴跌。9日，他突然宣布暂停这一政策，美股应声暴涨。就在宣布政策变化前约4小时，特朗普在他创立的“真实社

交”平台上发帖，以大写英文字母写道：“这是买入的大好时机！！！！DJT。”

据美联社说法，虽然特朗普有时在帖文中以自己全名的英文缩写DJT强调帖文是自己亲自所写，但DJT也代表“真实社交”平台母公司特朗普媒体科技集团的股票。该股价格9日收盘上涨22.67%，为大盘涨幅的两倍左右。特朗普在这家公司持股53%，相当于这部分财富当天暴增4.15亿美元。

“特朗普政府中谁在做空市场，然后从美国人民的痛苦中获利？”南卡罗来纳州州议会前议员巴卡里·塞勒斯在社交

媒体发问。“他喜欢这个，操控市场，”曾在白宫担任伦理道德事务律师的理查德·佩恩特说，“看到这条帖子并且买入的人都发财了。”

民主党籍联邦参议员亚当·希夫在社交媒体写道：“特朗普用变化不定的关税政策制造市场巨大波动。这些政策持续摇摆不定为内幕交易提供了危险的机会。在特朗普最新的政策转变前，他的政府里有谁提前获知了消息？是否有人买入或卖出股票、以公共利益为代价牟利？我将给白宫写信（询问），公众有知情权。”

就在两天前，《白宫风云》作者、美国知名编剧阿伦·索尔金在媒体上质疑特朗普政府是否在操纵股市。“鉴于这一政府的一贯作风，如果我们发现，华盛顿那些由我们选出的人……上周抛出了股票，甚至做空股市，我不会感到意外。”

美国商务部长卢特尼克9日在美国全国广播公司节目中未直接回应这些质疑。白宫发言人德赛也未正面回应美联社的提问，只声称“面对媒体无休止地散布恐慌”，特朗普“有责任确保市场及美国人的经济安全”。 据新华社

美国政府

## 将数千名在世移民列入死亡人口数据库

近日，美国社会保障署在国土安全部长诺姆的要求下，将6000多名以拉丁裔为主、仍在世移民的姓名和社会保障号码，添加到了用于追踪死亡人口的数据库中。这一做法使他们失去了在美领取福利和合法工作的资格。特朗普政府此举被批违反隐私法，还有机构员工表示，这种做法“令人震惊”且“史无前例”。

报道称，这些人是合法居留在美国的，但一旦列入死亡人口数据库中后，他们将永远无法在美国做任何需要社会保障号码才能做的事。

“他们无权留在这个国家”，一名白宫官员称，将这些移民列入死亡人口数据库意味着他们现在将被许多联邦机构、雇主、房东和银行视为“已死亡”，当这些移民意识到他们合法谋生的能力被切断时，政府希望他们会选择自行离开美国。该官员还称，下一个将被纳入死亡人口数据库的目标群体将是另外9.2万名有某种犯罪前科的无证移民，未来还将扩展至没有犯罪记录的无证移民。

美媒称，这种做法是特朗普政府打击无证移民行动中的一种新策略，也是其政策进一步升级的体现。

报道提到，一些现任和前

任的社保官员质疑了这种做法的合法性，称将明知尚未死亡的人的姓名添加到死亡人口数据库违反了隐私法，还有一些现任和前任社保工作人员警告称，这给该群体带来的后果可能非常严重。

此外，报道还援引一些机构员工的话表示，将活着的人添加到死亡人口数据库中的举动“令人震惊”且“史无前例”。其中一人表示，被列入死亡人口数据库将立即终止社保福利，即使对于那些并未领取福利的人来说，这也会导致就业问题。

依据美国时任总统约瑟夫·拜登2023年1月推出的一项政策，美国可每月接收来自古巴、海地、尼加拉瓜和委内瑞拉的合法移民三万人。这些移民须经合法渠道来美，拥有符合条件的担保人且通过背景审查。美国国土安全部今年3月21日表示，上述政策是“暂时的”，“不是获得任何移民身份的基本依据，也不构成进入美国的许可”。

据报道，大约45万人将受影响离开美国。一家移民权利组织就此起诉特朗普政府。原告律师劳拉·弗洛雷斯-佩里拉希望法官尽快裁决，停止这一史无前例的大规模移民身份撤销行动。 据环球网

诊所错植他人胚胎

## 澳大利亚女子“生错”娃

一名澳大利亚女子求助体外受精联合胚胎移植技术生孩子，没想到就诊机构错把别人的胚胎植入她的子宫，导致她生下了别人的孩子。

据法新社报道，出错机构澳大利亚“莫纳什试管婴儿集团”10日发表声明致歉。“我们对波及到的每个人道歉，我们将支持患者度过这段极其痛苦的时光。”集团首席执行官迈克·克纳普在声明中说。 这起医疗事故于今年2月

曝光。当时，受害患者夫妇要求把储存在昆士兰州布里斯班的莫纳什诊所的剩余胚胎转移至另外一家诊所。工作人员发现，剩余胚胎竟然多出一个，这才意识到某个环节出了错。

诊所随即展开调查，发现另一名患者的胚胎被“错误解冻”并被植入这名患者体中。声明说，调查发现，尽管有着严格的实验室操作安全规范并进行多次确认，仍然发生了“一个人为错误”。 据新华社

出于保护隐私考虑，诊所方面没有透露受影响患者身份。

昆士兰州医疗监管部门说，将加强对莫纳什试管婴儿集团在当地诊所的医疗安全管理，确保识别并降低相关风险。

去年8月，该集团与700名前患者就一桩集体诉讼案件达成和解，赔偿5600万澳元（约合2.6亿元人民币）。这起官司中，该集团因基因检测出错，销毁了被误诊为异常的一批正常胚胎。 据新华社

